
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 
Aos quatro dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de
Itaguaí, a Quinta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Vitor Brasil Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos representantes: Marcos Cunha (suplente)
– ABTP, Rafael Farias e Jorge Dantas – Guarda Portuária e Cintia Castro – Gerente de Fiscalização de
Operações do Porto. Participaram remotamente: Adriana Pina (titular) – Marinha, Ramon Silva (titular) –
Receita Federal, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Roberto Oliveira (titular) – ABTRA, Tassia Ribeiro
(titular) – ABTP, Wilson de Souza (titular) – Aciapi, Ernani Duarte (suplente) – FNE, Emerson da Silva
Fortuna (suplente) – Fenccovib, Sergio Giannetto (suplente) – FNP, Jesualdo Silva – CONSAD, Fernando
Pinto – Estado, Marcio Fortes – Firjan e Carlos Portella. Foi registrada ausência do conselheiro Alexandre
Neves – Autoridade Portuária.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária, de 07/07/2023. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a posse dos representantes abaixo relacionados, pelo
período de 2 (dois) anos. Os termos de posse serão encaminhados aos envolvidos por meio de correio
eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado:

- Representante da Federação Nacional dos Conferentes e Consertadores de Carga e Descarga,
Vigias Portuários Trabalhadores de Bloco, Arrumadores e Amarradores de Navios, nas Atividades
Portuárias (Fenccovib): Emerson da Silva Fortuna, na qualidade de membro suplente, conforme portaria
84, publicada no Diário Oficial da União de 08/05/2023; e

- Representante da Receita Federal do Brasil: Ramon Freitas da Silva, na qualidade de membro titular,
conforme portaria 83, publicada no Diário Oficial da União de 08/05/2023.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A Gerente de Fiscalização de Operações do Porto,
Cintia Castro apresentou os contratos de manutenção vigentes, destacando que não houve alterações em
relação ao mês anterior. Em relação ao relatório mensal, a gerente apresentou a movimentação dos
terminais, comparando o acumulado do ano de 2022 até junho/2023. Informou que será incluído o gráfico
comparativo de contêineres (unidade) na apresentação, e destacou o aumento recorde em relação a
movimentação de minério de ferro no berço 102. Após amplo debate acerca da queda de movimentação de
cargas no TECAR e TECON, os conselheiros Marcos e Tassia justificaram a queda da movimentação,
tendo o conselheiro Ernani solicitado esclarecimento sobre a questão da concentração mencionada pelo
conselheiro Marcos. O Presidente informou que está sendo discutido pela Antaq o normativo sobre
concentração/verticalização. Com a palavra, o representante da Antaq, Alexandre Florambel informou que
o assunto está sendo tratado na área de regulação da Agência e que buscará informações, atualizando o
Conselho na próxima reunião.
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Subitem 2.2 – Apresentação do cronograma físico-financeiro do Truck Center no Porto de Itaguaí. A
gerente Cintia informou a impossibilidade de apresentação do cronograma nesta reunião, considerando que
o termo de referência ainda está em fase de revisão. Após informação da gerente sobre a data prevista para
elaboração do cronograma, o Presidente sugeriu que o assunto seja pautado na reunião de outubro. O
conselheiro Marcos solicitou que a Companhia informe as ações corretivas das atuais instalações visando a
reabertura do estacionamento de carretas, tendo a gerente Cintia informado que a solicitação será verificada
junto a Superintendência do Porto.

Subitem 2.3 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. Dentre diversos
assuntos apreciados pelo Conselho de Administração, o representante dos Empresários, Jesualdo informou
as alterações que estão sendo realizadas na composição do Conselho de Administração.

Subitem 2.4 – Atualização sobre a questão tarifária no Porto de Itaguaí. O Gerente de Planejamento e
Negócios Substituto, Victor Smith apresentou a proposta de desconto tarifário dos itens carga geral, granel
sólido (longo curso) e granel liquido (petróleo, derivados ou outros combustíveis), ressaltando que o
desconto sugerido não apresentou renúncia de receita ou perda de faturamento pela Companhia
considerando que foi aplicado o reajuste de 34,9% aprovado pela Antaq. Quanto ao item acesso de granel
sólido por cabotagem, informou que a sugestão de desconto ainda está em revisão. Apresentou, também, os
impactos e a proposta de desconto do item áreas de fundeio, bem como os itens que ainda estão em revisão.
O conselheiro Marcos informou os impactos negativos em relação a aplicação da nova estrutura tarifária do
Porto e solicitou à companhia dar celeridade na conclusão da política de descontos para o Porto de Itaguaí
a fim de que os terminais apresentem condições competitivas semelhantes aos portos concorrentes.

Subitem 2.5 – Atualização sobre as correspondências para ANTT e DNIT. O Presidente informou que,
até o momento, não recebeu resposta da ANTT e DNIT, contudo, registrou que as correspondências serão
reiteradas aos referidos órgãos.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS: Considerando a Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável, a
conselheira Adriana sugeriu que os terminais e o porto apresentem as ações adotadas com vistas à
sustentabilidade do porto.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Quinta Reunião Ordinária às onze horas
e quarenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 
 

(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 11/09/2023, às 08:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 15/09/2023, às 10:14, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7521120 e o código CRC F9069824.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7521120

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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